



## 图说 | TU SHUO

### 北极熊骨瘦如柴 垃圾桶翻食物画面看哭网友

12月12日消息,最近一段令人心碎的视频正在网络上走红,画面显示一只骨瘦如柴的北极熊正在垃圾桶中觅食。影片中,北极熊跌跌撞撞行走,之后像躺在地上等死的画面,配上了悲伤的音乐,看哭了众多网友。

摄影师Paul Nicklen近日在Instagram分享了这一令人心碎的视频,随后被成千上万的网友和媒体转发和报道。摄影师接受采访时表示,视频拍摄于加拿大巴芬岛(Baffin Island),当时看到这只瘦到只剩皮包骨的北极熊时,它走路有气无力地拖着两只后腿。Paul Nicklen还表示:“我们站在那里哭泣,一边拍摄,眼泪一边落在脸颊上。”很多网友希望能救下这只北极熊,不过摄影师表示,在加拿大喂饲北极熊属违法,即使能暂时投喂北极熊,也只能稍微延迟这只北极熊的悲惨结局。

■ 据《环球时报》

## 特朗普宣布 美国宇航员将重返月球

美国总统特朗普11日签署第一份太空政策指令,宣布美国宇航员将重返月球并最终前往火星。

特朗普当天在白宫举行的签署仪式上表示,美国不仅要在月球上插旗并留下脚印,还要为将来的载人火星任务奠定基础,也许将来还会前往火星之外的世界。

特朗普未提及美国宇航员重返月球的时间表。

人类上一次踏足月球是在1972年12月11日,阿波罗17号飞船的宇航员登上月球,距今正好45年。

特朗普政府上台后,提出削减在气候变化、医疗卫生等多个领域的科研资金,但对太空领域更加重

视,除了要求研究2033年探索火星的可行性,还下令重建已搁置25年的美国“国家太空委员会”。

特朗普当天签署的“1号太空政策指令”正是“国家太空委员会”提出的第一份建议。该指令也意味着奥巴马政府提出的载人登陆小行星计划被正式放弃。

美国航天局官员此前表示,美国深空探索计划将分三步走,当前阶段将继续利用国际空间站作为实验和研究平台,第二阶段将在2024年前后在月球轨道上建成“深空门户”太空港,第三阶段是到2033年前后进军火星轨道。

■ 据新华社

## 看脸 | KAN LIAN

### “革命小闯将”黄帅去世



12月10日,年仅57岁的黄帅去世的消息引起不小的关注。对于这个名字,比她小的可能都不知道了。但在上世纪七十年代,作为“反潮流革命小闯将”,黄帅的名字可谓家喻户晓。

■ 据澎湃新闻

## 发布 | FA BU

### 北京城市副中心12月20日启用 将带动40万人“东迁”

新媒称,通州区北京城市副中心12月20日将正式启用,中共北京市委、市人大、市政协“三套班子”都将在年底前率先完成搬迁工作。市政府机关将在未来分两次完成,预料总体带动40万人“东迁”。

■ 据《参考消息》

### 俄罗斯开始分批从叙利亚撤军

俄罗斯空天部队总司令兼俄驻叙利亚部队司令苏罗维金11日表示,俄驻叙部队已开始分批撤离叙利亚。

塔斯社11日援引苏罗维金的话报道说,在接到俄总统普京宣布从叙利亚撤军的命令后,俄驻叙部队立即开始实施撤军工作。首批从叙利亚撤出的武装力量包括23架各型号固定翼战机、2架卡-52武装直升机,以及特种作战、排雷分队等。

■ 据新华社

## 数说 | SHU SHUO

### 德国一村庄109万元被拍卖 全村仅有20人



德国媒体12月11日消息,德国阿尔文尼村于当地时间9日拍卖,以14万欧元(约合人民币109万元)的价格成交。阿尔文尼村距离柏林约2小时车程,过去来自附近的褐煤开采业的工人曾建造他们的家园。

■ 据《环球时报》

### 儿基会报告: 全球近三分之一青年人尚未联网

联合国儿童基金会11日在其年度旗舰报告《2017年世界儿童状况报告:生活在数字世界的儿童》中指出,全世界约3.46亿青年人尚未使用互联网,占全球青年人总数的近三分之一。

其中,约60%的非洲青年人尚未使用互联网,而这一比例在欧洲仅为4%。

■ 据新华社

## 关注 | GUAN ZHU

### 贾跃亭被法院列入“老赖”名单 坐飞机、高消费等行为受限

12月12日,记者从全国法院失信被执行人名单信息网站上查询到,贾跃亭被列入了失信被执行人名单,发布时间为12月11日。

贾跃亭被列入“老赖”名单的案件与平安证券相关。失信被执行人将在乘坐火车、飞机,住宿宾馆饭店,高消费旅游,子女就读高收费学校等方面受到限制。

■ 据澎湃新闻

## 趣图 | QU TU

### 这列火车票价最低2元22年未涨



四川凉山有一列“扶贫慢火车”——5633/4次。它在途经地处乌蒙山连片特困区的凉山喜德、越西县时,几乎每隔10分钟就停一站。它像公交车一样,成为当地贫困山区群众经商购物、求学求医、走亲访友的便民车。这样的火车,最低票价仅为2元,22年未涨价。

■ 据《环球时报》

### 猛禽追逐鸟群 遭喜鹊骑头驱赶



12月11日,在山东青岛沿海湿地上空,一只猛禽追逐鸟群惹恼喜鹊,数十只喜鹊从四面八方赶来助阵,在空中上演一场驱逐“空战”,并数次逼近猛禽的背部进行袭击,最终逼迫猛禽落荒而逃。

■ 据中新社

## 说事 | SHUO SHI

### 游客投诉天价午餐 威尼斯市长回应“宰客有理”

因为一顿天价午餐,挨宰游客向意大利威尼斯市市长写信投诉。但市长先生“宰客有理”的回应日前却引发巨大争议。据法国《世界报》11日报道,威尼斯市议会内部也对市长布鲁加洛的言论提出“是否助纣为虐”的质疑。威尼斯市议会反对党代表法拉奇表示,被宰游客的信函很有礼貌,但市长的回应却让人难堪。

■ 据《环球时报》

### 朴槿惠一大早就交亲笔假条: 就是不出庭,不解释!

11日朴槿惠案开庭审理,为劝其出庭受审,首尔拘留所的工作人员一大早就找到她,但遭到朴槿惠的断然拒绝,连缺席庭审的假条也没上交。当天法官不得不宣布进行缺席审判。12日,由于朴槿惠的再次拒绝,案件依旧采取缺席审判的方式进行。不过韩媒指出,当天早上朴槿惠主动向拘留所递交了亲笔假条,只是没有交代请假事由。

■ 据中新社

合肥友好医院  
城镇居民医保 直接报销啦!  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)